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Otomotivde Güvenlik 

Yönetmenliğinin Yürürlük 

Tarihi Ertelendi 

Otomotivde '6 Ay-6 Bin Km' 

Düzenlemesi Uzatıldı 
 

Ticaret Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre '6 ay-6 

bin km' düzenlemesi 1 Ocak 2025 tarihine kadar uzatıldı. 

 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, ikinci el motorlu 

kara taşıtı ticareti yetki belgesiyle ikinci el motorlu kara 

taşıtı ticaretiyle iştigal edenlerin yanı sıra, bir takvim yılı 

içinde yetki belgesiz üç ve üzerinde ikinci el motorlu kara 

taşıtı satışı yapan tüm gerçek veya tüzel kişilerin 6 ay- 6 

bin km. düzenlemesine aykırı satışlarının Noterlikler 

tarafından engellenmesine devam edilecek. 

 

İkinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden yetkili 

satıcılar ve bireyseller tarafından motosiklet, otomobil ve 

arazi taşıtlarının ilk tescil tarihinden itibaren 6 ay ve 6 bin 

kilometre geçmedikçe, doğrudan veya dolaylı olarak 

pazarlanması veya satışının 1 Temmuz 2024 tarihine 

kadar yapılamayacağına ilişkin yeni düzenlemeler hayata 

geçirilmişti. 

 
 

Yer Altı Maden İşletmelerine 

Maliyet Desteği Ödemesi 2026 

Sonuna Kadar Uzatıldı 

28 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Yer 

Altı Maden İşletmelerinde Meydana Gelen Maliyet 

Artışlarının Karşılanması Amacıyla Destek 

Verilmesine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar (Karar Sayısı: 8652) ile kamu ve özel yer 

altı maden işletmelerine meydana gelen maliyet 

artışlarının karşılanması amacıyla verilen destekleme 

ödemesinin 2026 yılı sonuna kadar devam etmesine 

karar verildi. 

 

Kararın ilgili maddelerinde yer alan destekleme 

ödemesinin sınırına ilişkin 31 Aralık 2023 olarak 

öngörülen tarihleri 31 Aralık 2026 olarak değiştirildi. 

 

Aynı kararın "desteğin hesaplanmasına ilişkin 

formüller" başlıklı maddesi eklenen bir fıkrayla, bu 

kapsamda çalışan işçi başına verilecek destek miktarı; 

brüt asgari ücretin işverene maliyetinin 2024 yılı için 

%80'ini, 2025 yılı için %50'sini ve 2026 yılı için %25'ini 

geçemeyeceği hüküm altına alındı. 

  

26 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunlar İçin 

Tasarlanan Aksam, Sistem ve Ayrı Teknik 

Ünitelerin Genel Güvenliği ve Korunmasız 

Karayolu Kullanıcılarının ve Yolcuların 

Korunması ile İlgili Tip Onayı Yönetmeliği'nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile 

üretimin desteklenmesi ve sektörün 

sürdürülebilirliğinin korunması amacıyla ilgili 

yönetmelikte yapılan değişiklikle ulusal tip onayı ile 

Türkiye'de üretim yapan firmalar için uygulama 

geçiş tarihi 31 Ağustos 2024 olarak belirlendi.  

 

Uluslararası otomotiv mevzuatı dikkate alınarak 

hayata geçirilen mevzuat çalışmalarında otomotiv 

sanayisinin uluslararası pazara entegrasyonu, 

piyasaya arz edilecek araçların yüksek güvenlik 

seviyesinde olması ve böylece kara yollarındaki can 

ve mal güvenliğinin artırılması hedefleniyor. 

 

Bu çerçevede kazaları azaltmayı amaçlayan ve 

güncel teknolojiyle uyumlu gelişmiş güvenlik 

sistemleri, kısa adı Genel Emniyet Yönetmeliği olan 

düzenleme ile araçlarda zorunlu hale getirildi.  

 

İthal edilecek araçlar için Gümrük Birliği 

çerçevesinde zorunlu uygulama ve seri sonu 

başlangıç tarihi 7 Temmuz 2024 olarak 

uygulanmaya devam edecek. 

 

 

 

 

 

Kripto Varlık Düzenlemesi 

Yasalaştı 

Kripto varlıklara ilişkin düzenlemeler içeren 

Sermaye Piyasası Kanununda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, TBMM Genel 

Kurulunda kabul edilerek yasalaştı. Düzenlemeyle 

kripto paraların ihracı, satışı ve dağıtımı için SPK’ya 

yetki verildi.  

 

İzin almadan kripto varlık hizmet sağlayıcısı olarak 

faaliyet yürüttüğü tespit edilen kişilere 3 yıldan 5 

yıla kadar hapis ve 5 bin günden 10 bin güne kadar 

adli para cezası verilecek. Platform gelirlerinin 

yüzde 1’i SPK’ya, yüzde 1’i TÜBİTAK bütçesine 

ödenecek. 
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TCMB'den Ticari Kredilerde Yeni Sadeleşme Düzenlemesi 

28 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Bankalarca Ticari Müşterilerden Alınabilecek Ücretlere 

İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 

2024/16) ile ticari kredilerin erken ödenmesi durumunda bankalarca talep edilebilecek "erken ödeme ücretine" 

yönelik düzenleme yapıldı. 

 

Tebliğin ticari kredilerde "erken ödeme" uygulamasına yönelik 11. maddesinin 3. fıkrası yeniden düzenlendi. 

Buna göre, ticari kredinin tamamı için erken ödeme talebinde bulunan müşteriden gerekli faiz ve diğer maliyet 

unsurlarına ilişkin indirimler yapılarak hesaplanan ve müşteri tarafından bankaya erken ödenen tutar üzerinden; 

sabit faizli TL krediler için kredi faiz oranı ve kalan ağırlıklı ortalama vadeyi, sabit faizli döviz cinsi veya dövize 

endeksli kredilerde ise sabit bir oran ile kalan ağırlıklı ortalama vadeyi esas alan ve Merkez Bankasınca talimatla 

belirlenen formül ile hesaplanan oranı aşmayacak şekilde erken ödeme ücreti alınabilecek. Değişken faizli 

kredilerde erken ödenen tutarın yüzde 2'sine kadar erken ödeme ücreti tahsil edilebilecek. 

 

Tebliğe eklenen geçici maddeye göre, 1 Mart 2021 tarihinden önce kullandırılan kredilerde, ticari müşterinin 

kredinin tamamı için erken ödeme talebinde bulunması halinde banka bu talebi kabul etmek zorunda olacak. 

Bu müşteriden TL krediler için alınabilecek erken ödeme ücreti; gerekli faiz ve diğer maliyet unsurlarına ilişkin 

indirimler yapılarak hesaplanan ve müşteri tarafından bankaya erken ödenen tutarın, kalan vadesi 24 ayı aşmayan 

kredilerde yüzde 1'ini, kalan vadesi 24 ayı aşan kredilerde ise yüzde 2'sini geçemeyecek. Döviz cinsi veya dövize 

endeksli kredilerde söz konusu azami ücretler bir puan artırımlı olarak uygulanacak.  

 

1 Mart 2021 tarihinden 30 Haziran 2024 (dahil) tarihine kadar kullandırılan kredilerde ise bu müşteriden TL 

krediler için gerekli faiz ve diğer maliyet unsurlarına ilişkin indirimler yapılarak hesaplanan ve müşteri tarafından 

bankaya erken ödenen tutarın, kalan vadesi 24 ayı aşmayan kredilerde yüzde 2'sine, kalan vadesi 24 ayı aşan 

kredilerde ise yüzde 2'nin üzerine kalan vadenin 24 ayı aşan kısmındaki her bir yıl için yüzde 1 eklenerek 

hesaplanan tutara kadar erken ödeme ücreti alınabilecek. Bu hesaplamada kalan vadenin 24 ayı aşan kısmındaki 

süreler yıla tamamlanacak. Döviz cinsi veya dövize endeksli kredilerde ise TL krediler için uygulanacak azami 

ücretin bir puan artırımlı hali uygulanabilecek. 

Paslanmaz Yassı Çelik ve Kalayla Kaplanmış Teneke Ürünlerin 

İthalatına Damping Soruşturması Açıldı 

28 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 

2024/20) ile Çin Halk Cumhuriyeti ve Endonezya Cumhuriyeti menşeli 7219.31.00.00.00, 7219.32.10.00.00, 

7219.32.90.00.00, 7219.33.10.00.00, 7219.33.90.00.00, 7219.34.10.00.00, 7219.34.90.00.00, 7219.35.10.00.00, 

7219.35.90.00.00, 7220.20.21.00.11, 7220.20.21.00.12, 7220.20.29.00.11, 7220.20.29.00.12, 7220.20.41.00.11, 

7220.20.41.00.12, 7220.20.49.00.11, 7220.20.49.00.12, 7220.20.81.00.11, 7220.20.81.00.12, 7220.20.89.00.11, 

7220.20.89.00.12 gümrük tarife istatistik pozisyonları altında sınıflandırılan “soğuk haddelenmiş paslanmaz 

yassı çelik ürünler”e yönelik damping soruşturması açılmasına karar verildi. 

 

Ayrıca, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/21) ile Almanya Federal 

Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti, Japonya, Kore Cumhuriyeti ve Sırbistan Cumhuriyeti menşeli 7210.11.00, 

7210.12.20, 7210.90.40, 7212.10.10, 7212.10.90 ve 7212.40.20 gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan 

“kalayla kaplanmış demir veya alaşımsız çelikten yassı hadde ürünleri” eşya tanımlı “kalayla kaplanmış (teneke) 

ürünler”e yönelik damping soruşturması açılmasına karar verildi. 

 

Yerli üreticiler tarafından yapılan başvuru üzerine, dampingli olduğu iddia edilen söz konusu ürünlerin, yerli üretim 

dalının ekonomik göstergelerinde maddi zarara yol açtığı değerlendirildi. 

 

Yapılan inceleme sonucu, soruşturma için yeterli bilgi, belge ve delillerin bulunduğu anlaşılarak İthalatta Haksız 

Rekabeti Değerlendirme Kurulu kararıyla damping soruşturması açılmasına karar verildi. 
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Kâğıt İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına Karar 

Verildi 

28 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Kağıt İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin 

Karar (Karar Sayısı: 8651) ile bazı kağıt çeşitlerinin ithalatına 3 yıl süreyle ton başına önlem sürecine göre 

değişen korunma önlemi uygulanmasına karar verildi. 

 

Ek mali yükümlülük şeklinde uygulanacak korunma önlemi; ondüle (fluting), ikinci elyaf (Wellenstoff) ile m2 

ağırlığı 150 gr ve üzerinde olan kağıt çeşitlerinin ithalatını kapsıyor. 

 

  
 

Bu kapsamda söz konusu ürünlerin ithalatına ton başına; birinci dönem için 87 dolar, ikinci dönem için 86 dolar 

ve üçüncü dönem için 85 dolar ek mali yükümlülük şeklinde korunma önlemi uygulanacak. 

 

Karar çerçevesinde, karar ekinde yer alan bazı ülkelerin korunma önleminden muaf tutulabilmesi amacıyla tarife 

kontenjanı tanımlandı. Tarife kontenjanı belirlenen ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli söz konusu ürünlerin 

tamamı için 30 bin 624 ton olarak belirlendi. Ancak, her bir ülke veya gümrük bölgesi için bu kapsamda yapılacak 

ithalata uygulanacak tarife kontenjanı 10 bin 208 tonu geçemeyecek. 

 

Filistin'den Hurma İthalatında Tarife Kontenjanı Yükseltildi 

30 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı ile 

Türkiye’nin Filisten’den hurma ithalatında tarife kontenjanı miktarı 3 bin tondan 5 bin tona çıkarıldı. 

Filmaşin İthalatı İçin 3 Yıl Süreyle Ek Mali Yükümlülük 

Getirildi 
 

30 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Filmaşin İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına 

İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı ile belirtilen filmaşin çeşitlerinin ithalatında ton başına birinci yıl 175 dolar, 

ikinci yıl 170 dolar, üçüncü yıl 165 dolar olmak üzere 3 yıl süreyle ek mali yükümlülük şeklinde korunma önlemi 

uygulanmasına karar verildi. Kararda ayrıca yerli üretimi hiç bulunmayan veya teknik özellikleri itibariyle ithalata 

gereksinim duyulan bazı filmaşin türleri için önlemden muafiyet sağlandı.  
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Azerbaycan'dan İthal Edilen Bazı Ürünlerle İlgili Gümrük 

Vergisi Düzenlemesine Gidildi 

30 Haziran 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin 

Cumhurbaşkanı Kararı ile Azerbaycan'dan yapılan dut ve ayva ithalatında gümrük vergisi yüzde 7,7 olarak 

uygulanacak. 

Ayrıca, demir veya alaşımsız çelikten yarı mamul ithalatında söz konusu vergi yüzde 11,3, bazı demir ve 

alaşımsız çelikten yarı mamul filmaşin ve alaşımsız çelikten çubuk türlerinin ithalatında da yüzde 15 olarak 

belirlendi. 

Öte yandan İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Cumhurbaşkanı Kararı'na göre, plastikten borular, hortumlar, dökme maddeler için polietilen mahfazalar, 

ambalaj için polietilenler, alaşımsız alüminyumdan sac ve levhalarda ilave gümrük vergisi uygulanmayacak. 

Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı'yla yıllık 15 bin hl/yıl miktar kota 

kapsamında şaraplarda temel gümrük vergisi tatbik edilmeyecek. 

Söz konusu Kararlar 1 Temmuz 2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecek. 
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